



齐鲁晚报·看新泰
一周年特刊

“道德讲堂”搬进小广场

舞前一刻钟，村民讲身边正能量

新泰市大力开展“四德建设”，把“道德讲堂”由室内搬进文体小广场，利用会前一刻钟、舞前一刻钟等活动，通过身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人，让村民切实感受到身边的“正能量”。目前，全市已经有942个文体小广场，全部流行“舞前一刻钟”。

本报记者 王伟强

开跳广场舞前 先讲身边好人好事

“婆婆70多岁了，几十年如一日细心照顾97岁的爷爷，常把药喂到嘴边，又把饭端到床前……”近日，在新汶街道黄山村“道德讲堂”上，周庆梅替婆婆范文兰上台发言，“婆婆为我们做儿女的树立了榜样，今后，我会经常回家看看，也让婆婆能度过一个幸福的晚年。”

而在青云街道青云社区文体小广场，几十名居民也没有忙着跳广场舞，而是先讲起来身边的好人好事。寇祥美是村民眼里的好婆婆，大家推选她讲讲如何和媳妇相处。寇祥美说，和儿媳妇相处其实很简单，只要将心比

心，把儿媳妇当成女儿，没有处理不好的事。

“虽然和儿媳妇处于两代人，但人心都是肉长的，只要你对媳妇好，媳妇肯定也会对你好。”寇祥美说。居民刘女士十分赞同寇祥美的观点。“我一直教育儿子，不仅要孝顺我们俩老人，更要孝顺儿媳妇家的老人，谁家拉扯儿女都不容易，双方父母都得好好孝顺，这样儿媳妇才会和婆婆心贴心。”刘女士说，现在儿媳妇对她特别孝顺，天天变着花样给他们做饭吃，前段时间她得病了，儿媳妇一直守在病床前，周围的病友都夸儿媳妇孝顺。



青云社区利用舞前一刻钟，开展道德宣讲活动。(资料片)

讲堂送上文艺演出 一场能吸引上千人

在举办“舞前一刻钟”的过程中，新汶街道在内容和形式上进一步拓展延伸，过去单一由道德模范主讲，现在通过送道德、送吉祥、送经典、送欢乐“四步曲”，让“道德讲堂”更加丰富多彩、更加深入人心。

近日，新汶街道孙村社区“道德讲堂”开讲时，文体广场上聚集群众上千人。孙村社区的牛玉叶、牛光曼和郭爱民，用他们实际行动诠释着“德、孝、仁、信”等中华传统美德，引来群众阵阵掌声。出自孙村社区的中国书画研究院委员牛长明，连夜书写了“厚德载物”、“天道崇德”、“明德惟馨”三幅字赠送给他们，表达对他们们的崇敬之情。

一个村的“道德讲堂”之所以吸引上千人，与“送欢乐”文艺演出分不开。为了帮助各村节省开支，新汶街道花了10多万元买了一套高质量的灯光、音响设备，哪个村需要随时可以提供，让每一次演出都显得更加出彩。

“道德讲堂”在黄山村举办时，村民听说后，踊跃报名参加演出，结果节目报得太多，一晚上排不开，连续演了两天。

“以前，群众想娱乐没地方；现在好了，村村建起了文体小广场。‘道德讲堂’恰好给群众搭建了一个相互学习交流的平台，在全处形成了‘人人学模范、人人当模范’的氛围。”新汶街道负责人说。

村村都有文体小广场 全引进“道德讲堂”

据了解，今年，新泰市为推动“四德”工程示范市创建工作扎实深入开展，充分利用广场舞开场前一段时间，抓住人多、面广、精力集中的有利时机，把“道德讲堂”由室内搬进文体小广场，以“舞前一刻钟”的形式，让身边的人说身边的事、让身边的人讲自己的事、用身边的事教育身边的人，努力在全市倡树讲道德、讲文明的良好社会风气。此外，“道德大讲堂”还着力开展身边好人、道德之星、好媳妇、星级文明户等评选活动，通过挂牌、报喜、戴花、奖励等形式予以鼓励，营造出了道德建设的浓厚氛围，让村民自觉成为了道德的传播者和践行者，提升了村民思想道德修养和文明素质。

新泰市委宣传部负责人说，“舞前一刻钟”活动的主讲人都是各个村评选出的“好媳妇、好婆婆、五好村民、诚信经营户”等道德模范，老百姓看得见、摸得着、学得来，是真人、真事，具有真感情，让村民们切实感受到身边的“正能量”。

“以前，群众想娱乐没地方；现在好了，建起了942个文体小广场。‘道德讲堂’恰好给群众搭建了寓教于乐的平台，在全市形成了‘人人学模范、人人当模范’的氛围。”新泰市委宣传部负责人说。

齐鲁晚报·看新泰

大海无边天做岸/高山有顶我为峰
DAHAIWUBIANTIANZUOAN GAOSHANYOUJINGWOWEIFENG

我们影响主流

我们办市民最喜爱的报纸

我们因你而精彩



扫描二维码
参与新闻互动

新闻热线：0538-7775110

发行热线：0538-7775116

广告一线：18660861977

广告二线：18653881036

公共QQ：99264778

车友群号：365179242

购车群号：150432037

购房群号：398804625

婚恋群号：425068842

微信互动：今日泰山看新泰

公共邮箱：qlwbxtz@qq.com

广告招商、新闻线索征集、活动策划

地址：新泰市建设局对过（机关幼儿园北20米路东）

执行、分类信息刊登、挂失声明！